

ВОСПОМИНАНИЯ..... 30

О Шукшине
На этой неделе Василию Макаровичу исполнилось бы девяносто лет



ОБЩЕСТВО..... 27

Неподъемная кровать
Директору интерната для тяжелобольных сирот грозит срок за сострадание

ЗДОРОВЬЕ..... 34

На вкус и вес
Полезные советы диетологов: как похудеть, питаюсь недорого и с аппетитом

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 161 (7919)
24—30 июля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 25 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 26 ИЮЛЯ > СУББОТА 27 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 30 ИЮЛЯ > СРЕДА 31 ИЮЛЯ

Тираж
номера
3 268 196



ДОКУМЕНТ..... 3

Поставят все на карту. В электронный паспорт к обычным данным вошьют ИНН, СНИЛС и водительские права

СОЦЗАЩИТА..... 7

Особый статус. Как начать пользоваться положенными льготами и преференциями предпенсионеру

ЖИЛЬЕ..... 10

Выше взнос. Весомая поддержка: многодетные семьи получают 450 тысяч рублей на ипотеку

ПРАВО..... 14

Дело о липовой расписке. Где, кому и когда показывать свой паспорт — рассказывает адвокат

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ..... 33

Рыбацкие рассказы. В Росрыболовстве разъяснили читателям «РГ» правила любительской рыбалки

ПОМОЩЬ Владимир Путин: Всех пострадавших обеспечить жильем до холодов 2

Тулун. Июль 2019



пермский край



Больше развлечений
Кизеловский лагерь «Иванов лог» получил краевую поддержку

«ИВАНОВ лог» — очень популярное место. В этом году здесь отдохнет порядка 250 ребят, из них 65 — из многодетных малоимущих и малоимущих семей, а также дети-инвалиды. Традиционно в лагере организуют три летние смены и одну осеннюю. Весной тут проходят пятидневные учебные сборы для юношей 10–11-х классов и 1-го курса Кизеловского политехнического техникума. Зимой лагерь становится лыжной базой.

Гостиный двор в Кунгуре восстановят

В Прикамье начинается реставрация объектов культурного наследия



ОБЩЕСТВО

✍ Константин Бахарев

Власти Пермского края включили кунгурский гостиный двор в перечень объектов капитального строительства на 2020–2021 годы. Реконструкция обойдется казне примерно в 500 миллионов рублей.

То, что историческое здание давно нуждается в ремонте, видно невооруженным взглядом. По-

Таких зданий в России немного. Они строились в XIX веке по типовым проектам в разных городах, но до сегодняшнего дня сохранилось только четыре, одно из них — в Кунгуре.

годня находится на балансе Пермского края.

Уже готова научно-проектная документация для реконструкции. Этим летом все регламентирующие документы получили положительное заключение государственной историко-культур-

Новый облик гостиного двора привлечет предпринимателей и туристов в купеческую столицу Прикамья

строенное полтора века назад, оно изрядно обветшало. И хотя возводившие его строители работали на совесть, реконструкция явно необходима. Сегодня гостиный двор закрыт и законсервирован.

По данным Государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Пермского края, таких зданий в России немного. Их строили в XIX веке по типовым проектам в разных городах, но до сегодняшнего дня сохранилось только четыре, и одно из них — в Кунгуре.

Восстановление гостиного двора постоянно откладывалось — его принадлежность то и дело менялась. Одно время объект считался федеральной собственностью, се-

ной экспертизы. В настоящее время проект находится в Главгосэкспертизе России, где его могут рассмотреть несколько месяцев.

— Реконструкцию гостиного двора ждут не только жители Кунгура — старинное здание является визитной карточкой города и знаковым объектом для всего региона, — говорит министр по управлению имуществом и градостроительной деятельности Пермского края Николай Гончаров. — Его новый облик и функциональность будут способствовать развитию предпринимательства в купеческой столице Прикамья и, разумеется, привлечению туристов в Пермский край.

Согласно проектным документам, в кунгурском гостином дво-

КОММЕНТАРИЙ

Александр Жуковский,
начальник Государственной инспекции по охране объектов культурного наследия Пермского края:

— Гостиных дворов в таком стиле, как в Кунгуре, в стране немного. Поэтому проблема сохранения здания вызывает особое внимание. Кунгурский гостиный двор представляет собой интересный пример центра хозяйственной и торговой жизни. К сожалению, сейчас сооружение совсем не используется, и главная задача реконструкции — вернуть его к активной жизни. Раньше здесь находился целый комплекс старинных зданий: рядом с гостиным двором располагался кунгурский кремль и два собора. Но они тоже не сохранились. Гостиный двор не единственная наша забота. Мы намерены сохранять и беречь Хохловку — жемчужину деревянного зодчества Прикамья. Или, например, Усолье, где находилась резиденция Строгановых, крупнейших, кстати, российских землевладельцев. Их имения простирались от Соликамска до Очера. Сохранение памятников старины в Пермском крае продолжается.

ре разместятся магазины, офисные помещения, отделения банков, заведения общепита и экспозиционные залы.

— Несмотря на то что здание находится в краевой собственности как памятник архитектуры регионального значения, проект ремонта с нами согласовали, — говорит главный архитектор Кунгура Ольга Живолуп. — Гостиный двор расположен в центре города и украшает его, так же как Дом воеводы неподалеку и другие старинные здания.

Предполагается, что строительные работы начнутся в 2020 году, после завершения всех разрешительных процедур.

КСТАТИ

В Кунгуре при женском Иоанно-Предтеченском монастыре будет открыта богадельня для одиноких пожилых женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. На создание социального учреждения выделен президентский грант в размере 1,5 миллиона рублей. Там, где планируется разместить приют, ранее находились жилые помещения исправительной колонии. Сейчас в монастыре идет ремонт, многие местные жители помогают строителям на безвозмездной основе.

Чуть не уплыли

СОЦПОДДЕРЖКА

В Юрлинском муниципальном районе в связи с критическим повышением уровня воды в реке Лопве введен режим чрезвычайной ситуации.

По данным ГКУ «Гражданская защита», в зону подтопления попали порядка 50 частных домов и 20 придомовых территорий села Юрла, эвакуировано около 60 человек. Одни разместились у родственников, другие в Юрлинской образовательной школе. Все пострадавшие обеспечены продуктами и питьевой водой.

Кроме того, в настоящее время проводятся восстановительные работы на подмытых участках дорог и мостов, ведущих в пять населенных пунктов района. Проезд к ним осуществляется на высокопроходимой технике.

Для ликвидации последствий чрезвычайной ситуации направлено 67 человек и 16 единиц техники муниципального звена Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Юрлинского района. Зафиксировано, что уровень воды в Лопве пошел на спад.

ПЕТР ГРОМОВ

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Министерство социального развития Пермского края организовало работу социальных служб, они обследуют домохозяйства на территориях, где из-за паводка произошло подтопление. Совместно с представителями муниципалитетов составляются акты с указанием ущерба для оказания необходимой помощи. Гражданам, имущество которых пострадало от подтопления, рекомендовано обратиться в отделы социальной защиты по месту жительства или связаться с сотрудниками по телефонам скорой социальной помощи: 129 (для стационарного телефона), 88001008305 (для мобильного телефона), 8 (342) 2404623 (с 9.00 до 18.00 в рабочие дни).

Мобильный мусорщик

ЭКОЛОГИЯ

В Прикамье появилось бесплатное мобильное приложение для населения, которое показывает ближайшие места сбора таких видов вторсырья, как пластик, макула-

Приложение для смартфона показывает ближайшие пункты приема вторсырья

тура и батарейки. Это уникальный для России опыт.

Ежегодно жители Пермского края производят около миллиона тонн бытовых отходов. Значительная их часть — это ресурсы, подлежащие вторичной переработке. Однако сегодня лишь два процента мусора используется как вторсырье, остальное отправляется на мусорные полигоны.

НА ЗАМЕТКУ

Приложение «Чистая Пермь» пока доступно для скачивания на ОС Android. В ближайшее время оно появится и в App Store.

Помочь сохранить природу родного края могут сами жители. Куда отнести перерабатываемые отходы, покажет бесплатное приложение для смартфона «Чистая Пермь». Оно определяет геопозицию пользователя и предлагает ближайшие пункты приема вторсырья. На карте Прикамья их отмечено уже более 800. Есть и такие, где отходы принимают за деньги.

Инициатором разработки приложения стал благотворительный экологический фонд «Обитаемый Урал», спонсорскую помощь оказал филиал «ПМУ» холдинга «Уралхим».

В приложении кроме интерактивной карты с пунктами приема вторсырья есть раздел, информирующий об экологических акциях фонда «Обитаемый Урал».

Иван Соломин

МЕЖДУ ТЕМ

Дополнительные средства из федерального бюджета позволили расширить перечень объектов благоустройства. В частности, теперь можно подать заявку на обустройство контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов (ТКО), автобусных остановок, установку дополнительного освещения во дворах и общественных местах. На эти цели будет направлено более 290 миллионов рублей. В нынешнем году в Прикамье оборудуют около тысячи площадок для ТКО.

СПРАВКА «РГ»

Гостиный двор в Кунгуре, построенный в 1865–1867 годах, находится на площади Пугачева и является одним из символов города. Это двухэтажное кирпичное здание, в котором размещались торговые ряды, склады, ледники. Снаружи перед магазинами устроена крытая галерея.